

1466th Meeting of the Permanent Council
21 March 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Ответная реплика
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
21 марта 2024 года**

Выборы Президента Российской Федерации

Госпожа Председатель,

Хотел бы воспользоваться правом на ответ в связи с прозвучавшими заявлениями.

Причины отказа от взаимодействия с БДИПЧ мы уже озвучивали, в частности, лично директору М.Мекаччи на заседании Постоянного совета 14 марта с.г. Повторим: исполструктура и ее руководство себя полностью дискредитировали и запятнали ангажированностью. Доверия к Бюро у России нет. Что касается обязательств ОБСЕ, то Российская Федерация их добросовестно выполнила, пригласив – по смыслу пункта 8 Копенгагенского документа СБСЕ – международных наблюдателей из различных авторитетных организаций, структур, а также экспертов государств-участников нашей Организации.

Госпожа Председатель,

Нам нет абсолютно никакого дела до воинственных заявлений представителей государств, ведущих «прокси» - войну против России, в том числе поставляющих киевскому режиму летальные вооружения и технику, относительно их оценок прошедшего в нашей стране народного волеизъявления. Рекомендуем им озаботиться отменой президентских выборов на Украине, где их подопечный Владимир Зеленский уже в мае утратит остатки своей легитимности. Именно благодаря усилиям стран западного альянса проведение президентских выборов в России было омрачено многочисленными агрессивными попытками сорвать избирательный процесс.

Приведем конкретные примеры. В самом начале голосования, 15 марта, отдельные западные официальные лица устроили в социальных сетях «флешмоб» с критикой избирательного процесса в России. Еще до окончания представители «прогрессивных демократий» беспардонно вынесли удобный для себя вердикт в русле собственных политизированных установок. Как на самом деле пройдут выборы, их мало интересовало. В этой связи мы совершенно не удивлены единообразными критическими заявлениями, проштампованными как «под копирку».

Упомянутые в них пассажи о «непризнании» голосования на некоторых российских территориях с правовой точки зрения ничтожны. Республика Крым и город федерального значения Севастополь, а также Донецкая и Луганская народные республики, Запорожская и Херсонская области - полноправные субъекты Российской Федерации. Их воссоединение с Россией состоялось в результате референдумов, которые были проведены в строгом соответствии с международными стандартами. В ходе нынешних президентских выборов проживающие там люди воспользовались своими базовыми политическими и гражданскими правами. Те, кто говорят о непризнании результатов, пытаются лишить их этих прав, а также росграждан, проживающих в Абхазии, Южной Осетии или Приднестровье.

Госпожа Председатель,

Несмотря на беспрецедентное давление, волеизъявление состоялось при рекордной явке даже за рубежом.

В самой России выборы были омрачены рядом провокаций. В нескольких регионах россияне голосовали под неизбирательными обстрелами со стороны киевского режима, спонсируемого Западом. Как мы уже упоминали сегодня, беспорядочные атаки по гражданской инфраструктуре совершались для запугивания людей и попыток повлиять на их выбор. Они повлекли за собой жертвы среди мирного населения из числа нынешних и будущих избирателей и сотрудников избиркомов. За неделю до начала голосования в ходе террористического акта – заложенного под автомобиль взрывного устройства – в г. Бердянске Запорожской области погибла член участковой избирательной комиссии. Требуем от руководства ОБСЕ осуждения атак на гражданское население России.

Вопреки одному из основополагающих принципов ОБСЕ – невмешательству во внутренние дела – такие попытки также имели место. В лидерах этого печального «рейтинга» – США и ФРГ, которые использовали свои диппредставительства в Москве, а также ресурсы СМИ и НПО. Например, через подконтрольную «Агентству США по глобальным медиа» радиостанцию-иноагента «Голос Америки» распространялась «памятка для избирателей» с запугиваниями и призывами к порче бюллетеней. В этом же

ряду – навязчивые призывы к сотрудничеству со стороны посольства США в Москве и ЦРУ. Им вторили британские дипломатические и консульские миссии. По сути, они занимались подстрекательством к порче избирательных материалов в день выборов. Последнее подтверждается показаниями задержанных за эти деяния граждан.

Зафиксированы и многочисленные попытки из ФРГ, Великобритании, США, Финляндии и Литвы повлиять на волеизъявление через кибератаки на ресурсы ЦИК и систему дистанционного электронного голосования.

Госпожа Председатель,

В дни выборов участники голосования, члены избирательных комиссий и международные наблюдатели также отмечали многочисленные примеры усилий по срыву избирательного процесса и запугивания россиян за рубежом. Через подконтрольные западным государствам аккаунты в социальных сетях и СМИ распространялись фейки о голосовании в дипломатических представительствах России. Злоумышленники пытались представить снятые на видео очереди на избирательные участки как акции протеста для снижения явки. Или вовсе топорно манипулировали «картинкой». С подачи и при финансировании Западом агрессивных настроенных «релокантов» и так называемых представителей несистемной оппозиции у российских посольств и консульств организовывались единообразные акции протеста.

Самые вопиющие инциденты произошли в Молдове и на территории Приднестровья. В Кишиневе имела место попытка поджога избирательного участка. По Тирасполю осуществлен удар беспилотного летательного аппарата со стороны киевского режима. Цель последнего, очевидна и состояла в намерении расшатать ситуацию в регионе и посеять панику на выборах.

Однако дальше всех традиционно зашли страны Балтии. В Латвии, где из уст официальных лиц ранее звучали угрозы в адрес россиян, правоохранители устроили проверку и выборочное изъятие документов с видом на жительство у избирателей, пришедших на волеизъявление в Посольство России. Это уже не просто давление – это изощренная форма издевательства над жителями страны, грубо попирающая стандарты в области защиты прав человека. Зафиксирован психологический прессинг официального Таллина на проживающих в Эстонии российских граждан. Равно как и чинимые эстонскими пограничными органами бюрократические препятствия для наших соотечественников, голосовавших в пунктах в Ленинградской, Псковской областях и г. Калининграде. Схожее происходило и в Литве – пограничники устраивали допросы гражданам, направлявшимся на избирательные участки в Россию. Все это – на общем фоне угроз и осуществляемых там

репрессий, опасений преследования со стороны властей этих стран за осуществление своего выбора.

Госпожа Председатель,

Попытки недружественных стран повлиять на российские выборы и дискредитировать их итоги полностью провалились. В первую очередь это является заслугой россиян, волеизъявление которых является единственным источником легитимности выборов. Наши соотечественники проявили мужество, гражданскую смелость и твердость убеждений. Результаты их голосования продемонстрировали всестороннюю поддержку внутри- и внешнеполитического курса российского руководства.

В этой связи критические заявления стран западного альянса – не что иное, как крик отчаяния от собственного бессилия. Вместо маниакальной одержимости судьбами «свободной России» рекомендовали бы обратить внимание на множющиеся внутренние проблемы и предстоящие в этом году выборы в ваших собственных странах – в частности, в США или в Европарламент. И иметь мужество признать очевидное: Россия действительно проголосовала за Владимира Путина и сделала бы это сейчас при любых обстоятельствах.

Благодарю за внимание